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ВСТУП 

 

Україна є однією з найбільш корумпованих країн світу, особливо у 

сфері державних закупівель. За даними Transparency International, 

Україна посiла 117 мiсце зі 180 країн у рейтингу сприйняття корупції за 

2022 рік. Корупція в Україні має багато причин, серед яких історичний 

контекст, економічні проблеми, соціальне сприйняття та недостатня 

ефективність антикорупційних заходів. 

Ситуація з публічними закупівлями в Українi є особливо складною 

та проблематичною через тривалу воєнну агресію російської федерації. 

Воєнний стан, що був введений у 2022 р., з одного боку, потребує 

швидкого та оперативного забезпечення потреб оборони та безпеки 

держави. З iншого – він створює додаткові корупційні ризики, як-от 

недостатня конкуренцiя, непрозорий вибiр постачальникiв, переплата за 

товари та послуги, низька якiсть продукцiї тощо. 

Згiдно з дослiдженням НАЗК у 2022 р. було проведено 12 345 

державних закупiвель за спрощеною процедурою через систему Prozorro 

на загальну суму 123 млрд грн. Із них 3456 закупiвель (28 %) були 

пов’язані з потребами оборони та безпеки держави. НАЗК виявило 456 

порушень у цих закупiвлях, а саме: невiдповiднiсть предмета закупiвлi 

квалiфiкацiйним критерiям постачальника, невиконання умов договору, 

конфлiкт iнтересiв мiж замовником i постачальником тощо.  

У структурі економічної злочинності значне місце займають 

посягання на чуже майно шляхом його привласнення або розтрати (ст. 

191 КК України). Даний склад злочину передбачає наявність 

повноважень винного щодо користування та розпорядження майном, 

ввіреним йому з огляду на займану посаду.  

Як свідчить практика, особи, які займаються привласненням 

чужого майна, досить оперативно реагують на специфіку, кон’юнктуру і 

технічні новації, що формують ринкові відносини. Значну увагу 

розкрадачі приділяють плануванню своєї злочинної діяльності, підбору 

та розподілу функцій співучасників, вибору технічних засобів, 

відпрацюванню методів приховування слідів злочину. 

Організовані групи розкрадачів, що вчиняють триваючі, 

багатоепізодні розкрадання у великих розмірах, при виборі і застосуванні 

способів присвоєння ретельно враховують особливості виробничої, 

управлінської та фінансово-господарської діяльності об’єкта. У свою 

чергу, специфічні риси такого об’єкта зумовлюють коло можливих 

способів привласнення, найбільш безпечних і ефективних із точки зору 
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розкрадачів. 

При розкритті такого виду злочинів підлягають виявленню типові 

сліди злочинної діяльності, що залишаються переважно в оперативно-

технічній, бухгалтерській та організаційно-управлінській документації 

підприємства. Істотні у справі дані можуть міститися в чорнових записах 

розкрадачів, їхньому діловому листуванні, документах банківського 

обороту, технічних носіях інформації. 

Максимально якісна підготовка слідчих і оперативних працівників 

дозволить правоохоронним органам працювати на випередження, не 

даючи можливості досягнення злочинного наміру розкрадачів. 
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РОЗДІЛ 1 

ХАРАКТЕРИСТИКА КРИМІНАЛЬНИХ ПРАВОПОРУШЕНЬ,  

ЩО ВЧИНЮЮТЬСЯ ПРИ ПРОВЕДЕННІ ДЕРЖАВНИХ 

ЗАКУПІВЕЛЬ ТА ПОВ’ЯЗАНІ З РОЗТРАТОЮ АБО 

ЗАВОЛОДІННЯМ МАЙНОМ І КОШТАМИ ШЛЯХОМ 

ЗЛОВЖИВАННЯ СЛУЖБОВИМ СТАНОВИЩЕМ 

 

 

 
 

Предметом привласнення та розтрати є тільки те чуже майно, яке 

було ввірене винній особі чи перебувало в її законному віданні, тобто 

таке майно, яке перебувало в неї на законних підставах і стосовно якого 

вона здійснювала повноваження щодо розпорядження, управління, 

доставки, використання або зберігання тощо (п. 23 постанови Пленуму 

Верховного Суду України від 06.11.2009 № 10 «Про судову практику у 

справах про злочини проти власності»). 

Діяння характеризується активною поведінкою та виражається у 

суспільно небезпечній дії, котра може набувати одного з двох 

альтернативних проявів (видів): привласнення або розтрати майна. 

Суспільно небезпечний наслідок полягає у заподіянні матеріальної 
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шкоди потерпілому (на суму, що перевищує 0,2 неоподаткованого 

мінімуму доходів громадян). 

 

 

 
 

У разі розтрати повноваження щодо майна використовуються для 

обернення винною особою майна на користь інших осіб, в тому числі це 

може бути відчуження майна іншим особам для споживання як 

подарунок чи товар в обмін на інше майно тощо. На відміну від 

привласнення, в разі розтрати не фіксується етап незаконного володіння 

винним майном. 

Злочин, відповідальність за який передбачено ст. 191 КК України, є 

закінченим із моменту настання суспільно небезпечних наслідків у 

формі майнової шкоди (на суму, що перевищує 0,2 неоподатковуваного 

мінімуму доходів громадян), яка виявляється у припиненні можливості 
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власника реалізувати правомочності щодо володіння, користування та 

розпорядження відповідним майном. 

Майно на законних підставах і в передбаченому законом порядку 

передається винному для володіння та користування чи розпорядження, 

в тому числі й під час виконання трудових обов’язків чи інших обов’язків 

за домовленістю із власником чи уповноваженою ним особою в межах 

цивільно-правової угоди. При цьому статус матеріально відповідальної 

особи є не обов’язковим. 

 

 
 

Під заволодінням чужим майном шляхом зловживання 

службовою особою своїм службовим становищем розуміється такий 

спосіб незаконного заволодіння майном, за якого службова особа 

зловживає наданими їй владними організаційно-розпорядчими та (або) 

адміністративно-господарськими повноваженнями: дає незаконні 

вказівки матеріально відповідальним підлеглим про видачу майна, 

заволодіває майном шляхом підроблення документів, незаконного 

отримання премій, надбавок тощо. При цьому службова особа лише в 

тому випадку може бути суб’єктом злочину, передбаченого ст. 191 КК 

України, якщо привласнення, розтрата чи інше заволодіння чужим 

майном здійснюється шляхом використання службових повноважень 

усупереч інтересам служби, тобто зловживаючи ними. 
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РОЗДІЛ 2 

ТИПОВІ КОРУПЦІЙНІ РИЗИКИ (ДІЇ) ПРИ ПРОВЕДЕННІ 

ДЕРЖАВНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ 

 

Практика засвідчує, що діяльність працівників Національної поліції 

України щодо виявлення інформації стосовно корупційних ризиків при 

проведенні державних закупівель під час дії воєнного стану здійснюється 

за власною ініціативою. В окремих випадках інформація про такі дії може 

міститися в засобах масової інформації (статтях в електронних виданнях, 

матеріалах «розслідувань» приватних осіб та різноманітних 

правозахисних агентств, котрі вони публікують на своїх сайтах або в 

виданнях, тощо).  

Зупинимося безпосередньо на ознаках дій, що можуть містити 

корупційні ризики під час проведення державних закупівель: 

 Проведення відкритих торгів при поданні лише однієї 

тендерної пропозиції.  
Зокрема, для проведення відкритих торгів із застосуванням 

електронного аукціону повинно бути подано не менше двох тендерних 

пропозицій. Положення законодавства про закупівлі встановлюють, що 

електронний аукціон проводиться за допомогою електронної системи 

закупівель. У разі поданння однієї тендерної пропозиції, електронна 

система закупівель після закінчення строку для подання тендерних 

пропозицій, визначених замовником в оголошенні про проведення 

відкритих торгів, не проводить оцінку такої тендерної пропозиції та 

визначає її найбільш економічно вигідною. Замовник перевіряє подані 

учасником інформацію/документи на відповідність тендерній 

документації та вимогам законодавства і після цього приймає рішення 

про визначення учасника переможцем. За таких умов відкриті торги 

будуть проведені у разі подання навіть однієї тендерної пропозиції.  
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 Можливість подання тендерних пропозицій за ціною, 

вищою за очікувану вартість.  

Відповідно замовник у тендерній документації обов’язково 

зазначає інформацію про можливість розгляду тендерної пропозиції, ціна 

якої є вищою, ніж очікувана вартість предмета закупівлі, визначена 

замовником в оголошенні про проведення відкритих торгів. В абзаці 

третьому зазначеного пункту передбачено, що ціна тендерної пропозиції 

може перевищувати очікувану вартість предмета закупівлі у разі, якщо 

замовник зазначив відсоток, на який учасник може перевищити ціну 

тендерної пропозиції над очікуваною вартістю. Відповідні зміни 

обґрунтовувалися нестабільністю економіки у період дії воєнного стану 

та коливанням цін на ринку, що могло призвести до неправильного 

визначення очікуваної вартості. 

Водночас постановою  № 1178 від 12 жовтня 2022 року «Про 

затвердження особливостей здійснення публічних закупівель товарів, 

робіт і послуг для замовників, передбачених Законом України “Про 

публічні закупівлі”, на період дії правового режиму воєнного стану в 

Україні та протягом 90 днів з дня його припинення або скасування» (далі 

– Постанова № 1178) не визначено жодного інструменту контролю за 

правомірністю надання ціни, вищої за очікувану вартість. Тобто учасник 

на момент подання пропозиції аж ніяк не зобов’язаний документально 

підтвердити наявність обставин, що зумовлюють встановлення вищої за 

очікувану вартість ціни. Від замовника також не вимагається 

обґрунтовувати рішення про дозвіл на подання пропозицій, які є 

дорожчими, ніж встановлено замовником. Крім того, не зазначено 

переліку випадків, у яких дозволяється розглядати відповідні пропозиції. 

 
 

 Збільшення ціни закупівлі як істотної умови договору. 

У процесі проведення публічних закупівель ціна є одним із 

головних критеріїв оцінки їхньої ефективності та показником досягнення 
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економії. Саме тому зміна ціни в процесі виконання договору про 

закупівлі є об’єктом особливої уваги контролюючих та правоохоронних 

органів. 

Відповідно до ч. 4 ст. 41 Закону України «Про публічні закупівлі» 

умови договору про закупівлю не повинні відрізнятися від змісту 

тендерної пропозиції/пропозиції за результатами електронного аукціону 

(у тому числі ціни за одиницю товару) переможця процедури закупівлі. 

Виключними випадками для зміни ціни як істотної умови договору 

є визначення грошового еквівалента зобов’язання в іноземній валюті та 

перерахунок ціни за результатами електронного аукціону в бік 

зменшення ціни пропозиції учасника без зменшення обсягів закупівлі. 

Зазначена норма покликана убезпечити сферу публічних закупівель 

від корупційних зловживань, а також стимулювати учасників визначати 

в тендерних пропозиціях під час електронного аукціону економічно 

обґрунтовані ціни, захистити від демпінгових заходів тощо. 
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 Зловживання закупівлями через електронний каталог. 

Електронний каталог створювався як інструмент для здійснення 

державних закупівель типових товарів. Замовнику не потрібно складати 

тендерну документацію, а всі постачальники вже кваліфіковані 

централізованими закупівельними організаціями. Така процедура була 

передбачена для закупівель популярних товарів на незначні суми, 

наприклад, продуктів харчування чи канцелярії. 

Відповідно до Закону України «Про публічні закупівлі» замовник 

може використовувати електронні каталоги як альтернативу закупівлі без 

використання електронної системи при здійсненні закупівель товарів, 

робіт і послуг, вартість яких не перевищує 50 тисяч гривень, або як 

альтернативу спрощеній закупівлі за умови, що вартість предмета 

закупівлі товарів, послуг дорівнює або перевищує 200 тис. грн, а робіт – 

1,5 млн грн. 

Після введення правового режиму воєнного стану закупівлі через 

електронний каталог регулюються також Постановою № 1178, яка дала 

змогу замовникам купувати через електронний каталог товари 
без обмеження граничних вартісних меж. Тобто сума закупівель товарів 

через електронний каталог тепер не обмежена. Зважаючи на 

вищезазначені зміни, наразі замовники проводять закупівлі на великі 

суми без належного опрацювання тендерної документації та оминають 

ризик оскарження, а також моніторинг Державної аудиторської служби 

України. 

При цьому здійснення закупівель з використанням електронного 

каталогу не передбачає можливості встановлення будь-яких умов до 

постачальника, адже запит цінових пропозицій не може містити нічого, 

крім інформації про найменування товару та його кількість, строк, місце, 

спосіб поставки, умови оплати та кінцевий строк подання ціни 
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пропозицій. Тобто замовник аж ніяк не може переконатись у 

добросовісності постачальника, його спроможності поставити 

необхідний товар та наявності будь-якого досвіду постачання такого 

товару. 

 

 
 

 Корупційні зловживання шляхом укладення прямих 

договорів. 

Відповідно до Закону України «Про публічні закупівлі» як виняток 

у закупівлях застосовується переговорна процедура. Замовник укладає 

договір про закупівлю після проведення переговорів щодо ціни та інших 

умов договору про закупівлю з одним або кількома учасниками 

процедури закупівлі. Крім того, цим законом передбачено застосування 

спрощеної закупівлі, що проводиться замовником з використанням 

електронного аукціону. 

Водночас Постановою № 1178 на період дії правового режиму 

воєнного стану в Україні та протягом 90 днів зі дня його припинення або 

скасування встановлено можливість укладення прямих договорів із 
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подальшим розміщенням в електронній системі закупівель відповідних 

звітів про такі договори, а також повідомлень про внесення змін до 

договорів. При цьому застосування переговорної процедури закупівель 

Постановою № 1178 не передбачено. Придбання замовниками товарів і 

послуг (крім послуг із поточного ремонту), вартість яких становить або 

перевищує 100 тис. грн, послуг із поточного ремонту, вартість яких 

становить або перевищує 200 тис. грн, робіт, вартість яких становить або 

перевищує 1,5 млн гривень, може здійснюватися шляхом укладення 

договору про закупівлю без застосування відкритих торгів та/або 

електронного каталогу для закупівлі товару. При цьому визначено низку 

критеріїв, коли дозволено здійснювати такі закупівлі. Однак критерії, що 

застосовуються, є недосконалими, та подекуди прослідковується 

відсутність належного контролю за реальною потребою в укладенні 

прямих договорів. Зокрема, одним із пунктів критеріїв є перебування 

замовника або його відокремленого підрозділу на території активних 

бойових дій, що не були завершені на дату укладення договору про 

закупівлю. 
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 Непослідовність рішень органу оскарження (відсутність 

усталеної/узагальненої практики). 
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 Неможливість оскарження рішень, дій чи бездіяльності 

замовників під час проведення процедур закупівель, зокрема 

спрощених. 
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 Проблеми з виконанням рішень органу оскарження та судів. 
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 Обмеження прав учасників під час розгляду скарг 

Антимонопольним комітетом України. 

 
 Інші (нецінові) критерії оцінки пропозицій. 

Із набранням чинності нової редакції Закону України «Про публічні 

закупівлі» 19.04.2020 права замовників щодо встановлення додаткових 

критеріїв оцінки тендерних пропозицій, крім ціни, були значно 

розширені законодавцем. Замовник може застосовувати нецінові критерії 

в будь-якій процедурі закупівлі та без конкретного обґрунтування 

необхідності застосування таких критеріїв. За таких умов фактично 

виникла ситуація, в якій замовники зловживають наданим їм правом на 

встановлення нецінових критеріїв оцінки тендерних пропозицій з метою 

надання переваги одним учасникам перед іншими. Дискреційні 

повноваження замовників на встановлення у тендерних документаціях 

будь-яких нецінових критеріїв становлять прямий корупційний ризик, 

оскільки дають право замовнику «відсіяти» учасників без жодних 

визначених обґрунтувань, виключно на підставі наявності чітко 

визначеного нецінового критерію, якому відповідає лише вузьке коло 

потенційних учасників. 
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 Застосування «штучних перепон» у закупівлях для 

надання переваги необхідному учаснику.  
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РОЗДІЛ 3 

АЛГОРИТМ ДІЙ ПРИ ВИЯВЛЕННІ, ПЕРЕВІРЦІ ІНФОРМАЦІЇ 

СТОСОВНО ПОРУШЕНЬ ПРИ ПРОВЕДЕННІ ДЕРЖАВНИХ 

ЗАКУПІВЕЛЬ У ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ 
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Обліки, за допомогою яких можна отримати інформацію щодо 

особи, яка причетна до вчинення корупційних дій під час проведення 

державних закупівель у період воєнного стану: 
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ДОДАТКИ 

 

Департаменту стратегічних розслідувань Національної поліції України 

 

Протидія кримінальним правопорушенням та їх профілактика при 

здійсненні заходів із відновлення будівель та споруд, зруйнованих чи 

пошкоджених унаслідок збройної агресії рф проти України. 

Джерела та обсяги фінансування заходів на відновлення. 

 

 
 

2022 рік:  

31 % – 1,6 млрд грн – субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам; 

69 % – 3,6 млрд грн – резервний фонд державного бюджету. 
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2023 рік: 

67 % – 35,5 млрд грн – фонд ліквідації наслідків збройної агресії; 

29 % – 15,5 млрд грн – резервний фонд державного бюджету; 

3 % – 5 млрд грн – субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам; 

1 % – 0,5 млрд грн – фонд відновлення зруйнованого майна та інфраструктури 

«United24». 
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Показники направлених ОГ та ЗО до суду за 12 місяців 2022 р. 

 

Загалом: 

Підозр – 1769, з них ОЗГ – 495 (15 – рф/рб). 

Направлено до суду – 1286, з них ОЗГ – 444. 

Накладено арешти на активи у сумі 48,5 млрд грн, у тому числі 47,4 

млрд грн – рф/рб. 

Відшкодовано державного бюджету – 56,2 млн грн. 

Відмінили 192 закупки на 7,6 млрд грн. 

Складено адмінпротоколів – 6391, із них конфлікт інтересів – 4690. 

Вироків суду – 173. 

Департаментом стратегічних розслідувань Національної поліції 

України оголошено підозр із ОЗГ – 19 (за 2021 р. – 15). 
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Оборонна сфера. 

Зроблено: 

1. Задокументовано протиправну діяльність посадових осіб ТОВ 

«Танос Текнолоджи», які постачали Міністерству оборони України за 

завищеними цінами та неналежної якості військову продукцію на суму 

1,6 млрд грн, чим завдано збитків бюджету на загальну суму 335,63 млн 

грн. Оголошено підозри 4 особам: за ч. 5 ст. 191, ч. 3 ст. 209 КК України. 

Накладено арешти на активи, на корпоративні права, рухоме та нерухоме 

майно на суму понад 60 млн грн. На сьогодні розпочато процедуру 

повернення коштів до бюджету у сумі 1,6 млрд грн. 

2. Задокументовано протиправну діяльність посадових осіб 

WALLARTIS SOLUTIONS W.L.L., які шляхом обману та зловживання 

довірою під час виконання договору на постачання до Міністерства 

оборони України засобів індивідуального захисту заволоділи державними 

коштами в сумі 580 000 доларів США (станом на 08.04.2022 становило 16 

967 842,00 грн за курсом НБУ). Оголошено підозри 3 особам за ч. 4 ст. 190 

КК України. Накладено арешти на активи, на корпоративні права, рухоме 

та нерухоме майно на суму майже 950 млн грн. 

3. Здійснюється документування протиправної діяльність 

посадових осіб та власників ТОВ «Перспектива Місто буд», які шляхом 

обману та зловживання довірою під час виконання договору на 
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постачання до Міністерства оборони України засобів індивідуального 

захисту та одноразового посуду намагалися заволодіти державними 

коштами в сумі 507,9 млн грн. 

Накладено арешти на активи, на корпоративні права, рухоме та 

нерухоме майно на суму майже 320 млн грн. 

4. Встановлено, що Міністерством оборони України в період з 

01.03.2022 до 12.10.2022 укладено низку договорів щодо постачання 

речового майна військового призначення для потреб ЗСУ з 

підприємствами-нерезидентами, відповідно до яких здійснено переказ 

коштів на іноземні банківські рахунки у сумі 48 229 315 729,00 грн. 
 

Основні напрями роботи: 

1. Протидія злочинним проявам при державних закупівлях та 

постачанні матеріальних ресурсів для потреб ЗСУ, як-от: 

– засобів індивідуального захисту;  

– речового майна та харчових продуктів; 

– паливно-мастильних матеріалів; 

– лікарських засобів та медичної техніки; 

2. Протидія злочинним проявам під час здійснення 

зовнішньоекономічної діяльності (ДК «Укроборонпром», ДК 

«Укрспецекспорт»): 

– при імпорті та експорті продукції військового призначення;  

– державними підприємствами промислового призначення; 

3. Протидія злочинним проявам при здійсненні управління майном 

та ресурсами, зокрема суб’єктами господарювання (державними 

підприємствами), у таких сферах, як: 

– лісове господарство; 

– використання та розпорядження нерухомим майном і землями; 

– військове будівництво; 

4. Протидія злочинним проявам при здійснені гуманітарного, 

зокрема медичного, забезпечення: перевірка фактичного отримання 

гуманітарної допомоги. 
 

Сфера медицини. 

Зроблено: 

1. Ініційовано зміни до законодавства, внаслідок яких очікувана 

щорічна економія від запровадженого референтного ціноутворення на 

лікарські засоби становить приблизно від 4 до 6 млрд грн; 

2. Накладено арешт на частку статутного капіталу ТОВ 

«ВЕНТА.ЛТД» (найбільший дистриб’ютор у фармацевтичному секторі) 

у розмірі 24 % у сумі 1 млрд грн, котрою володіє юридична особа, яка 

зареєстрована в рф та протягом березня-квітня 2022 р. брала участь у 
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публічних закупівлях із постачання лікарських засобів до лікувальних 

закладів України на суму майже 2 млрд грн, всупереч законодавству, що 

призвело до заволодіння бюджетними коштами у великих розмірах. 

Арештовану частку передано у власність держави (АРМА); 

3. Задокументовано зловживання службовими особами лікарських 

закладів шляхом внесення недостовірних відомостей до звітних 

документів, що подаються до НСЗУ для надання медичних послуг, які 

фактично не здійснювалися або надавалися за кошти пацієнтів, – 

внаслідок вказаних дій завдано збитків на суму 66,8 млн грн. Крім того, 

встановлено факти оформлення сімейними лікарями електронних 

направлень до лікувальних установ без відома та участі пацієнтів з метою 

подальшого оформлення надання удаваних послуг, звітування до НСЗУ, 

чим завдано збитків державі на суму 74,8 млн грн. 
 

Операція «Актив». 

Документування економічних злочинів фінансових структур, 

афілійованих із рф та рб. 

Зроблено: 

− 7000 резидентів поставлено на фінансовий контроль; 

−  понад 100 кримінальних проваджень щодо проросійського 

бізнесу; 

− попереджено виведення коштів на суму 200 млрд грн до країн-

агресорів; 

− накладено арешти на активи (у тому числі кошти) на суму 

45 млрд грн; 

− 15 особам повідомлено про підозру (у тому числі сім’ї 

Ротенбергів). 

Основні напрями роботи: 

1) оголошення підозри кінцевому бенефіціарному власнику 

АТ «Альфа Банк» М. Фрідману; 

2) відшкодування збитків, завданих державі в ході неправомірної 

здачі в оренду належних АТ «Альфа Банк» приміщень; 

3) стягнення в дохід держави активів, що належать ТОВ «МЛП- 

Чайка», бенефіціарним власником якого є громадянин рф – М. Гуцерієв; 

4) оголошення посадовим особам АТ «ОТП Банк» підозри за ст. 

209-1 КК України у зв’язку з невжиттям необхідних заходів валютного 

контролю та фінансового моніторингу операцій ТОВ «ІС Либідь» (ТРЦ 

«Ocean Plaza»); 

5) передача в управління АРМА арештованого майна ПРАТ 

«Київський картонно-паперовий комбінат» (заводу з переробки паперу), 

власниками якого є громадяни рф. 
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Протидія незаконному використанню гуманітарної допомоги 

та благодійних пожертв. 

 

 
 

 З 24 лютого 2022 р. в Україну автомобільним, залізничним та 

морським шляхом до благодійних та громадських організацій завезено 

149 891 вантаж загальною вагою понад 898 980 тонн. 

Проблемні питання:  

1) встановлення в ході відпрацювання ввезення в Україну товарів 

гуманітарної допомоги;  

2) відсутність інформації від благодійної організації до ДМСУ 

щодо запланованого ввезення на територію України гуманітарного 

товару;  

3) нездійснення ДМСУ перевірок товарів на предмет відповідності 

товарам, зазначеним у переліку, який затверджено постановами Кабінету 

Міністрів України № 174, 224;  

4) відсутність взаємообміну інформацією між ДМСУ та 

правоохоронними органами;  

5) здійснення декларування на паперовому носії, що унеможливлює 

проведення більш детального аналізу злочинних схем;  

6) відсутність реєстрації товару як гуманітарного у відкритих 

джерелах уповноважених органів;  

7) відсутність інформації від благодійної організації до ДМСУ 

щодо запланованого ввезення на територію України гуманітарного 

товару;  

8) необхідність впровадження бази даних щодо фіктивних 

благодійних організацій. 
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З 24 лютого 2022 року благодійним, громадським та релігійним 

організаціям перераховано грошові кошти з призначенням платежу 

«гуманітарна/благодійна допомога» на загальну суму понад 35 млрд грн. 

Проблемні питання, встановлені в ході відпрацювання 

надходження до України благодійних коштів:  

1) фактично відсутній контроль за отриманням та розподілом 

благодійної допомоги у грошовій формі; 

2) відсутні підстави для проведення перевірок цільового 

використання отриманого доходу у зв’язку з відсутністю доступу до руху 

грошових коштів та відсутністю у податковій звітності неприбуткових 

організацій інформації щодо надавача та отримувача із зазначенням 

цілей використання отриманих коштів. 

Зроблено: 

− зареєстровано 77 кримінальних проваджень; 

− повідомлено про підозру 40 особам; 

− направлено до суду з обвинувальним актом 9 матеріалів щодо 

фактів порушень діючого законодавства. 

Крім того, в межах кримінальних проваджень, що 

супроводжуються Департаментом стратегічних розслідувань 

Національної поліції України за результатами обшуків вилучено 

продукції на суму 87 млн 947 тис. грн та накладено арешт і визнано 

речовими доказами майно загальною вартістю 57 млн 696 тис. грн. 

Основні напрями роботи: 

1. Відпрацювання благодійних фондів та громадських організацій 

щодо отримання, розподілу та цільового використання гуманітарної 

допомоги; 

2. Відпрацювання фактів продажу гуманітарної допомоги 

благодійними та громадськими організаціями; 

3. Боротьба з контрабандою товарів, що завозяться під виглядом 

гуманітарної допомоги; 

4. Встановлення фактів сумнівності благодійних організацій. 

 

Протидія контрафактному обігу тютюнової продукції. 

Відпрацювання об’єктів роздрібної торгівлі тютюновими виробами. 

Зроблено: 

1. Проведено 80 обшуків в місцях незаконного виробництва, на 

об’єктах зберігання, а також у місцях роздрібної торгівлі тютюнових 

виробів, в тому числі проведено роботу з адміністративної практики (за 

ст. ст. 156, 164 КУпАП) за результатами заходів вилучено 890 тис. пачок 

тютюнових виробів, 264 тис. кг тютюну; 
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2. Здійснено понад 1000 перевірок об’єктів, за результатами яких 

складено 375 протоколів про адміністративні правопорушення, з них за 

ст. 156 КУпАП – 326 протоколів, за ст. 164 КУпАП – 50 та вилучено 

понад 95 тис. пачок цигарок; 

3. За наданим ГО «Укртютюн» переліком місць можливої 

незаконної реалізації тютюнових виробів перевірено понад 500 таких 

об’єктів, за результатами чого складено 100 протоколів про 

адміністративні правопорушення та вилучено понад 300 пачок цигарок. 

Основні напрями роботи: 

– проведення обшуків на більш ніж 50 об’єктах із ознаками 

тимчасових споруд, де здійснюється нелегальна роздрібна торгівля 

фальсифікованими тютюновими виробами; 

– проведення перевірок за встановленими фактами можливого 

порушення діючих норм законодавства у сфері містобудування стосовно 

100 об’єктів нерухомості з ознаками тимчасових споруд, що розташовані 

в м. Києві та в яких здійснюється роздрібна реалізація тютюновими 

виробами (на сьогодні за вказаними фактами скеровано запити до 

контролюючих органів та органів місцевого самоврядування м. Києва); 

– проведення перевірок об’єктів роздрібної торгівлі на предмет 

адміністративної практики з подальшим вилученням фальсифікованих 

тютюнових виробів. 

У результаті проведеної роботи було:  

1) викрито і припинено діяльність 2 підпільних цехів із масового 

виробництва фальсифікованих тютюнових виробів з марками акцизного 

податку у Полтавській та Волинській областях. Загалом вилучено 

обладнання для виготовлення цигарок, а також тютюнової продукції в 

загальній кількості понад 61 тис. пачок цигарок, 25 тонн тютюну. Оголошено 

11 підозр фігурантам, зокрема 8 – у складі ОЗГ (щодо виявлених у 2021 р. 

підпільних цехів у Тернопільській, Львівській областях);  

2) викрито і припинено незаконну діяльність 2 підпільних цехів із 

масового виробництва фальсифікованих тютюнових виробів;  

3) проведено слідчі, оперативно-розшукові дії в межах відкритих 

кримінальних проваджень, за результатами яких планується оголошення 

підозр 4 фігурантам. 
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